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 MIĘDZYNARODOWY ZLOT MŁODZIEŻY „EUROPA MŁODYCH, EUROPĄ POKOJU” 
 Sobota - drugi dzień Zlotu

Początek poważny - wykład Huberta Chudzio z Uniwersytetu Pedagogicznego, wprowadzający do tematyki I wojny światowej, i prezentacja Jarosława Dziubińskiego na temat podłoża konfliktu, który wybuchł w lipcu 2014 roku. Potem praca w grupach nad Kartą Młodej Europy. Uczestnicy w poszczególnych grupach są mieszanej narodowości - i już pierwsza niespodzianka, bo wiele osób zna język polski lub ma polskie korzenie. Wyłaniają się liderzy i osoby najbardziej kreatywne. Jak było widać na pierwszych, piątkowych warsztatach, pomysłów i energii nie brakuje.

„Bardzo podoba mi się taka idea. Wspólna praca, warsztaty, mówienie o historii, ale i poznawanie się. To było superdoświadczenie, gdy siedzieliśmy wieczorem razem i śpiewaliśmy. Na początku jedni są nieśmiali, potem bariery znikają” - mówi Mike Kaluza z Niemiec. „Podoba  mi się pomysł tworzenia Karty Młodej Europy, naszego sposobu na to, żeby zapobiegać w przyszłości takim wydarzeniom jak wojna. Myślę, że gdy wrócimy do domów i opowiemy na naszych uniwersytetach o tym, co tu robiliśmy, spotka się to z dużym zainteresowaniem”.

Po południu uczestników czekała też lekcja historii, ale bardziej poglądowa: zwiedzanie Gorlic, tutejszego Muzeum i Ratusza. Na wieczór przedstawiciele Uniwersytetu Pedagogicznego przygotowali warsztaty - kulinarne, czyli jak jedzono w czasach I wojny oraz jak spędzano czas wolny na froncie.

W planach na niedzielę przed południem wystawa „Jestem stąd. Polska wielu narodów”, połączony z warsztatami projekt Uniwersytetu Pedagogicznego oraz wykład Piotra Trojańskiego z UP „Żydzi w Polsce - swoi czy obcy?”. Po południu zwiedzanie miejsc kultu religijnego - świątyń w Sękowej, Owczarach i Binarowej.
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Po wieczornym wspólnym śpiewaniu piosenek różnych narodów na pewno znamy się lepiej. To dobry wstęp do tego, co będzie się działo przez następne dwa dni. Będziemy poznawać tych, którzy żyją w naszych krajach, ale mają odrębną kulturę i tradycję. Będziemy rozmawiać o Żydach, Romach, Łemkach i innych mniejszościach narodowych, także tych, które występują w krajach uczestników Zlotu. 

Zaczęliśmy od Żydów. Wykład o nich „Żydzi w Polsce - swoi czy obcy?” wygłosił dr Piotr Trojański z Uniwersytetu Pedagogicznego. Potem uczestnicy Zlotu mogli obejrzeć wystawę „Jestem stąd - Polska wielu narodów”, pokazującą mniejszości narodowe i etniczne mieszkające w Polsce oraz ich reprezentantów. Wystawie towarzyszyły warsztaty poświęcone tożsamości.

Po południu uczestnicy Zlotu mieli okazję zobaczyć najwspanialsze zabytki sakralnej architektury drewnianej w Małopolsce - kościoły w Sękowej, Owczarach i Kwiatoniu oraz wspaniałą świątynię w Binarowej. To dla wielu uczestników Zlotu także lekcja tolerancji dla religijnej odmienności – kościoły, w których zgodnie spotykają się chrześcijanie prawosławni i katolicy, często należący do odmiennej grupy narodowej. To świetna okazja do nauki historii, ale i pokazania tego pięknego zakątka Małopolski.

Wieczorem - intensywne prace nad tezami do Karty Młodej Europy. Intensywne, dlatego że w poniedziałek 4 sierpnia cały czas będziemy przebywać poza Wapiennem. Ten dzień w całości poświęcony jest mniejszościom. Będziemy oglądać synagogę i cmentarz żydowski w Bobowej, potem w Jeżowie czekają nas koncerty i warsztaty rękodzieła, zakończone tradycyjną watrą.
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ul. Basztowa 22, 
32-156 Kraków
tel. 12 39 21 116
e-mail: rzecznik@malopolska.uw.gov.pl
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




