Аболиция для иностранцев

С 1 января 2012 года вступает в силу аболиция для иностранцев, которые незаконно пребывают в Польше. Иностранцы, желающие узаконить своё пребывание, должны будут подать заявления соответствующему воеводе. Заявления можно будет подавать в течение шести месяцев. Аболиция будет предоставляться сроком на 2 года.

Кто может воспользоваться аболицией?
Аболицией могут воспользоваться иностранцы, которые пребывают в Польше: 
· , как минимум, с 20 декабря 2007 год, пребывание которых(непрерывно является незаконным в день вступления в силу закона, то есть 1 января 2012 года,

· Непрерывно, то есть, если перерывы в пребывании иностранца в Польше не превышали 6 месяцев и не превысили в общей сложности 10 месяцев за рассматриваемый период, если только перерыв не был вызван выполнением служебных обязанностей или работы за пределами Республики Польши (на основании договора, заключённого с работодателем с местонахождением на территории Республики Польши), сопровождением супруга, выполняющего служебные обязанности или работу в вышеупомянутых условиях, либо лечением.

а также иностранцы, которые пребывают в Польше:
· непрерывно, как минимум, с 1 января 2010 года, которым до этого дня было выдано окончательное решение об отказе в предоставлении статуса беженца, содержащее постановление о выдворении, и пребывание которых в Польше является незаконным в день вступления в силу закона;

· в отношении которых 1 января 2010 году велось производство по делу о предоставлении статуса беженца, возбуждённое в связи с очередным заявлением.

 
На какой срок иностранец узаконит своё пребывание?
Узаконение пребывания будет совершено в форме разрешения на проживание на определённый срок, которое будет предоставляться на 2 года. В течение этого времени иностранец может устроиться на работу на основании трудового договора без разрешения, а также юридически урегулировать своё дальнейшее пребывание в Польше. Производства по этим делам ведут воеводы,а также Глава Управления по делам иностранцев.

Когда следует подавать заявление об аболиции?
Заявления об узаконении пребывания в Польше иностранцы должны подавать в течение 6 месяцев со дня вступления в силу закона – то есть с 1 января до 2 июля 2012 г.

ВНИМАНИЕ:
Заявления будут приниматься с 1 января до 2 июля 2012 г.

Куда можно подавать заявления об аболиции?
Заявления об узаконении своего пребывания иностранцы должны будут подать (лично или по почте) в отдел или отделение по делам иностранцев воеводского управления, в ведении которого находится место их пребывания.


В каких случаях будет отказано в выдаче разрешения на проживание в порядке аболиции?
Иностранец не получит разрешения на проживание на определённый срок в порядке аболиции, если:

· он не будет соответствовать требованиям в отношении предоставления того разрешения;

· его данные имеются в Шенгенской информационной системе в целях отказа во въезде и были занесены другой страной Шенгенской зоны;

· в производстве по делу о предоставлении этого разрешения было подано заявление или представлены документы, содержащие неверные персональные данные либо ложную информацию;

· он в производстве по вопросу о предоставлении этого разрешения в целях использования в качестве подлинного подделал или переделал документ либо использовал такой документ как подлинный;

· этого требуют соображения обороноспособности или безопасности страны либо охраны безопасности и общественного порядка, или интересы Республики Польши;

· его данные имеются в перечне иностранцев, пребывание которых на территории Республики Польши является нежелательным, и были помещены туда на основании ст. 128 п. 1 п/п 6 закона от 13 июня 2003 r. об иностранцах.

 
Телефон для справок по вопросу об аболиции
В Управлении по делам иностранцев работает телефон для справок, по которому можно получить информацию на тему аболиции для иностранцев, пребывающих в Польше незаконно.
Телефон (22) 601-75-25 работает по понедельникам, средам и четвергам с 8:15 до 16:15, по вторникам и пятницам – с 15:30 до 20:00. Информация предоставляется на польско, английском, русском и вьетнамском языках.
Правительство Малопольского Воеводства : 
Телефон (22) 422 09 13, (12) 39 21 802 
Информационный пункт: Отделение обслуживания иностранцев в Малопольском воеводстве, Краков, ул. При Ронде 6 (Przy Rondzie 6), 1 этаж, зал обслуживания иностранцев 
Часы приема: понедельник 8.00-17, вторник - пятница 8.00- 15.30
Информация предоставляется на польском и английском языках

Общественные  организации. Здесь ты получишь помощь.

Правительство Малопольского Воеводства сотрудничает с общественными  и некоммерческими организациями, которые предоставляют информацию иностранцам в вопросах, которые касаются Аболиции.
Список общественных организаций :
Больше об Аболиции :

www.abolicja.gov.pl
Юридическое основание 
Закон от 28 июля 2011 г. об узаконении пребывания некоторых иностранцев на территории Республики Польши и об изменении закона о предоставлении иностранцам защиты на территории Республики Польши и закона об иностранцах. 
АБОЛИЦИЯ 2012
КРАКОВ 
· Подача заявления

· Снятие отпечатков пальцев 

· Получение решения 

· Получение карты
- по местонахождению Отдела по делам Иностранцев Малопольского Воеводского Управления в Кракове – ул. Пши Рондзе 6 (ul. Przy Rondzie 6) (первый этаж, зал обслуживания иностранцев): 
· Понедельник,: 800 - 1700;
· Вторник - пятница: 800 -1530
Информация об аболиции (Краков) 
тел.: 12 422 09 13; 12 39 21 802; 12 39 21 817
e-mail: aspy@malopolska.uw.gov.pl;  aurb1@malopolska.uw.gov.pl
ТАРНОВ
· Подача заявления

· Снятие отпечатков пальцев 

· по местонахождению Представительства Пограничной  Охраны в Тарнове, ул. Г. Нарутовича 6 (ul. G. Narutowicza 6) (здание Комиссариата Полиции Тарнов-Центр – комн. 61, II этаж); tel. 14 662 00 40
· понедельник – пятница: 800 - 1500;
· телефоны Представительства Пограничной Охраны в Тарнове: 14 662 00 20,   14 662 00 30;
· Подача заявления через уполномоченного

· Получение решения

· Получение карты

-  по местонахождению Представительства Малопольского Воеводского Управления в Тарнове, алл. Солидарности 5-9 (Al. Solidarności 5-9) (первый этаж, комн. № 20).
· понедельник: 900 - 1700;
· вторник – пятница: 800 - 1500.
Информация об аболиции (Тарнов) 
 тел.: 14 696 34 11; 14 621 38 06 

e-mail: aplu@malopolska.uw.gov.pl   tgeb@malopolska.uw.gov.pl
НОВЫЙ СОНЧ
· Подача заявления

· Снятие отпечатков пальцев 

- по местонахождению Карпатского Отдела Пограничной Охраны в Новом Сонче (Новый Сонч, ул. I Пулка Стшельцев Подхалянских 5 (ul. I Pułku Strzelców Podhalańskich 5), корпус № 1, комн. 108, первый этаж); ); tel. 18 415 33 30
· понедельник - пятница  800 - 1500;
· телефоны Карпатского Отдела Пограничной Охраны в Новом Сонче:18 415 33 33, 18 415 32 13,   18 415 32 29. 
· Подача заявления через уполномоченного
· Получение решения

· Получение карты

- по местонахождению Представительства Малопольского Воеводского Управления в Новом Сонче: ул. Ягеллонска 52 (ul. Jagiellońska 52) (I этаж, комн. № 111).
· понедельник: 900 - 1700;
· вторник – пятница: 800 - 1500.
Информация об аболиции (Новый Сонч) тел.: 18 540 23 41
e- e-mail: jhoj@malopolska.uw.gov.pl   jwid@malopolska.uw.gov.pl  
Оплата за решение – 340 злотых
Получатель: Wydział Podatków i Opłat Urzędu Miasta Krakowa 
31-549 Kraków, Al. Powstania Warszawskiego 10
Bank PKO S.A. 04 1240 2092 9462 3005 0000 0000
Оплата за карту пребывания – 50 злотых: 
Получатель: Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie 
Wydział Finansów i Budżetu 
08 1010 1270 0051 2222 3100 0000 NBP O/O Kraków 

ВНИМАНИЕ: по местонахождению Пограничной Охраны нет возможности вносить оплаты и делать фотографии 

ПОДАЧА ЗАЯВЛЕНИЯ ЧЕРЕЗ БЮРО ПРИЕМКИ ДОКУМЕНТОВ ИЛИ ПО ПОЧТЕ
Адрес:  Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie

Wydział Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców

Ul. Basztowa 22, 31-156 Kraków
