Dlaczego nie mam telewizji?

Ponieważ specjaliści dostosowują nadajniki do nowego typu nadawania telewizji. W związku z przełączeniem sygnału telewizji z analogowego na cyfrowy, potrzeba dokonać zmian w wysyłaniu sygnału. W celu zapewnienia jak najlepszego odbioru montowane są dodatkowe wzmacniacze zwane gap-fillerami. Gdyby nie inwestycja budżetu państwa w gapfilery – odbiór telewizji cyfrowej po zmianie sygnału nadawania nie byłby możliwy.

Co to jest gap-filler?

Jest to „cyfrowy przedłużacz”. Łapie on sygnał ze stacji nadawczej i w tym samym czasie przesyła go dalej. Robi to tak szybko, że sygnały nadają na tej samej częstotliwości. Jest on bardzo czuły i wyłapuje sygnał, który byłby za słaby dla domowego telewizora.

Czy mój telewizor będzie łapał nową telewizję?

Oczywiście oglądanie programów na posiadanych telewizorze będzie możliwe. Jeżeli telewizor, który mamy nadaje w standardzie MPEG 4, to nie trzeba dokonywać w nim żadnych zmian. Jeżeli w MPEG 2 - to trzeba dokupić do niego przystawkę STB popularnie zwaną dekoderem.

Jak poznam, w którym standardzie odbiera mój telewizor?

Jeśli telewizor został kupiony przed 2005 rokiem, najprawdopodobniej będzie odbierał sygnał w standardzie MPEG-2 i w związku z tym, być może trzeba będzie dokupić do niego dekoder. Żeby dowiedzieć się, w jakim standardzie standardu, w którym odbiera telewizor, należy przeczytać instrukcję obsługi telewizora

Czym jest przystawka STB?

Przystawka STB jest „cyfrowym tłumaczem”. Kiedy dociera do nas cyfrowy sygnał, którego nie może odczytać nasz telewizor, dekoder przerabia go na zrozumiały. Dzięki temu możemy odbierać cyfrową telewizję na dużo starszych telewizorach. Dekoder kosztuje pomiędzy 80 a 200 zł.

Jak zamontować taki dekoder?

Trzeba podłączyć go do zasilania, wpiąć w niego kabel od anteny i przypiąć kablem do telewizora. Przed zakupem warto sprawdzić, jakie gniazdo ma nasz telewizor. Do najpopularniejszych zalicza się euro – duże podłużne, z licznymi dziurkami; cinch  - małe okrągłe występujące zwykle w ilości 2 lub 3; HDMI – małe podłużne, przypominające dziób kaczki. Po podłączeniu trzeba przy pomocy pilota ustawić kanały i już możemy się cieszyć naziemną telewizją cyfrową. 

Co się stanie jak nie przystosuje telewizora do odbioru naziemnej telewizji cyfrowej?

Po wyłączeniu analogowego sygnału nie będzie można odbierać starego sygnału, zatem nieprzystosowany telewizor nie będzie odbierał naziemnej telewizji cyfrowej. Nie dotyczy to posiadaczy kablówek i platform cyfrowych.  

Czyli cyfryzacja telewizji naziemnej nie dotyczy wszystkich?

Dotyczy tych, którzy chcą odbierać telewizję w sposób naziemny, czyli z anteny montowanej na dachu lub balkonie. Jeżeli korzystacie państwo z kablówki lub platformy cyfrowej to cyfryzacja nie dostarczy państwu żadnych zmian, ponieważ nadają one sygnał w inny sposób. 

Skoro nadają w innym formacie to w jakim nadaje naziemna telewizja cyfrowa?

Naziemna telewizja cyfrowa nadaje w standardzie DVB-T. Jest to standard cyfrowy przystosowany do odbioru naziemnego. Jego jakość jest porównywalna z filmami na DVD.

Jak cyfryzacja wpłynie na telewizję?

Poprawi jej jakość. Obraz i dźwięk będzie nadawany w lepszej jakości. Dostarczy także nowych ogólnopolskich kanałów. Ich liczba wzrośnie z 4 do 17. Nowe możliwości pozwolą także na nadawanie większej ilości ścieżek dźwiękowych oraz napisów. W praktyce oznacza to, że będziemy mogli decydować, czy obejrzeć programy w oryginalnym języku z napisami czy z lektorem. Będzie to także duże ułatwienie dla osób niedosłyszących, ponieważ napisy w języku polskim pozwolą im w pełni cieszyć się telewizją. W przyszłości planowane jest wprowadzenie usługi VOD, czyli „cyfrowej wypożyczalni filmów bez wychodzenia z domu”. 

