Tabela pokazuje stan przed III i IV etapem cyfryzacji na naszym terenie, tj. przed włączeniem nadajników głównych i gapfillerów multipleksu trzeciego. Dane w kolumnie drugiej to miejscowości bez możliwości odbioru telewizji analogowej. Zostały one wskazane przy pomocy symulacji komputerowej i w zasadzie w dużej mierze pokrywają się ze stanem faktycznym.

Kolor tła w kolumnie trzeciej zawiera dodatkową informację :

biały   - istniała możliwość odbioru naziemnej telewizji cyfrowej już po uruchomieniu multipleksu I i II;

szary  - istniała ograniczona możliwość odbioru naziemnej telewizji cyfrowej już po uruchomieniu multipleksu I i II ( konieczność stosowania wzmacniaczy antenowych lub anten o bardzo dużym zysku );

ciemnoszary - w zasadzie nie stwierdzono możliwości odbioru naziemnej telewizji cyfrowej przed akcją uruchamiania gapfillerów.

Powyższe dane należy potraktować na razie jako orientacyjne gdyż zaraz po 5-tym maja UKE ruszy na weryfikację tych danych.

W tabeli nie są uwzględnione obszary objęte piątym etapem przełączeń w Małopolsce.

Urząd Komunikacji Elektronicznej oddział w Krakowie prosi za naszym pośrednictwem samorządy o zbieranie i przekazywanie im, w miarę możliwości, informacji z miejscowości wyszczególnionych w tabeli o faktycznych warunkach odbioru MUX-3 i publicznej TV .Będzie to dla nich istotna informacja w planowaniu kontrolnej akcji pomiarów sprawdzających dostępność sygnałów TV.

