KOMUNIKAT

W dniu 1 stycznia 2012 r. wchodzi w życie ustawa o przewozie towarów niebezpiecznych (Dz. U. z 2011 r. nr 227, poz 1367).  
Zgodnie z zapisem art. 16 ust. 1 pkt 1 lit. a ww. ustawy, uczestnik przewozu towarów niebezpiecznych jest obowiązany wysłać jeden egzemplarz rocznego sprawozdania z działalności tego uczestnika, w zakresie przewozu drogowego towarów niebezpiecznych oraz czynności z nim związanych, w terminie do 28 lutego każdego roku następującego po roku, którego dotyczy sprawozdanie, wojewódzkiemu inspektorowi transportu drogowego właściwemu ze względu na siedzibę lub miejsce zamieszkania uczestnika przewozu towarów niebezpiecznych.

W związku z powyższym, uczestnicy drogowego przewozu towarów niebezpiecznych z terenu województwa małopolskiego winni złożyć takie sprawozdanie na adres:

Małopolski Wojewódzki Inspektor 
Transportu Drogowego w Krakowie
ul. Bratysławska 5

31-201 Kraków

tel. (12) 416-51-20

Natomiast w myśl art. 16 ust. 2 ww. ustawy, w przypadku przewozu towarów niebezpiecznych środkami transportu należącymi do sił zbrojnych lub środkami transportu, za które siły zbrojne są odpowiedzialne, jeden egzemplarz rocznego sprawozdania jest przekazywany drogą służbową przez dowódcę jednostki wojskowej, z której realizowany jest przewóz, do Szefa Inspektoratu Wsparcia Sił Zbrojnych, z siedzibą w Bydgoszczy, ul. Dwernickiego 1, tel. (52) 378-63-02 w terminie do 28 lutego każdego roku następującego po roku, którego dotyczy sprawozdanie.

