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Szanowni Państwo
Wójtowie/Burmistrzowie/Prezydenci Miast
Starostowie 
(wszyscy)
Marszałek Województwa Małopolskiego


Dotyczy: opiniowania zadań przez Wojewódzki Zespół Nadzorujący Realizację Zadań w Zakresie Przeciwdziałania Ruchom Osuwiskowym oraz Usuwania ich Skutków

[bookmark: _GoBack]Zgodnie z Wytycznymi Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie zasad i trybu udzielania jednostkom samorządu terytorialnego dotacji celowych z budżetu państwa na dofinansowanie zadań własnych polegających na naprawie, odbudowie, budowie, przeniesieniu, stabilizacji i ulepszeniu infrastruktury publicznej zniszczonej, uszkodzonej bądź zagrożonej przez ruchy osuwiskowe ziemi lub erozję brzegu morskiego, Wojewoda Małopolski powołał Wojewódzki Zespół Nadzorujący Realizację Zadań w Zakresie Przeciwdziałania Ruchom Osuwiskowym oraz Usuwania ich Skutków.
Do zadań Wojewódzkiego Zespołu należy m.in. analizowanie, opiniowanie i rekomendowanie zadań jednostek samorządu terytorialnego planowanych do realizacji w ramach środków rezerwy celowej budżetu państwa przeznaczonej na usuwania skutków ruchów osuwiskowych ziemi lub przeciwdziałanie tym zdarzeniom, w tym opiniowanie opracowanych dokumentacji geologiczno-inżynierskich, dokumentacji projektowo-budowlanych oraz ocena zasadności odbudowy lub przeniesienia zagrożonej infrastruktury w miejsce eliminujące możliwość ponownego zniszczenia lub uszkodzenia. Ocena dokumentacji dokonywana przez Zespół, stanowi ocenę zawartych w niej rozwiązań w aspekcie celowości, oszczędności i efektywności zawarcia umowy dotacji, tj. ewentualnego wydatkowania zgodnie z tymi zasadami środków publicznych.
Wojewódzki Zespół opiniuje również zadania planowane do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, 5 Oś Priorytetowa Ochrona Środowiska, Działanie 5.1 Adaptacja do zmian klimatu, Poddziałanie 5.1.1 Przeciwdziałanie klęskom żywiołowym.
W związku z coraz częściej spotykanymi brakami formalnymi w dokumentacjach projektowo-budowlanych, a także dokumentacjach geologiczno-inżynierskich, składanych przez projektantów do zaopiniowania informuję, że od bieżącego roku (podobny wymóg obowiązywał w latach ubiegłych) tylko jednostki samorządu terytorialnego (jako beneficjenci dotacji budżetu państwa), po wcześniejszych konsultacjach z wykonawcami dokumentacji, mogą składać wnioski o zaopiniowanie przez Wojewódzki Zespół. 
Przypominam, że to samorządy korzystające ze wsparcia m.in. ze środków rezerwy celowej budżetu państwa przeznaczonej na usuwanie skutków ruchów osuwiskowych ziemi, są stronami postępowania w przedmiotowych sprawach.
W mojej ocenie złą praktyką jest, że Państwa pracownicy za pośrednictwem moich służb „komunikują się” z wykonawcami swoich dokumentacji. 
Biorąc powyższe pod uwagę informuję, że od tej pory dokumentacje złożone przez ich autorów nie będą przedkładane do zaopiniowania Wojewódzkiemu Zespołowi, pozostaną bez rozpatrzenia i zostaną zwrócone nadawcom.
Szczegółowe informacje dotyczące usuwania skutków ruchów osuwiskowych ziemi można znaleźć na stronie internetowej Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakładce Dla Samorządów/Zasady postępowania po wystąpieniu szkód w infrastrukturze komunalnej/ Usuwanie skutków ruchów osuwiskowych ziemi.
Proszę Państwa o zastosowanie się do moich wymagań.
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