Dokumenty niezbędne do przygotowania umowy z jednostką samorządu terytorialnego:

PRZECIWDZIAŁANIE i USUWANIE SKUTKÓW ZDARZEŃ NOSZĄCYCH ZNAMIONA KLĘSKI ŻYWIOŁOWEJ
ZAŁĄCZNIK NR 1
-
Wniosek o dotację na dofinansowanie zadania;

kopia promesy/zmiany do promesy lub w szczególnym przypadku kopia zawiadomienia o zwiększeniu/zmianie planu dotacji wraz z kopią pisma Wojewody Małopolskiego winna być dołączona do wniosku;

ZAŁĄCZNIK NR 1.1
-
Zestawienie rzeczowo-finansowe robót przedstawionych do dofinansowania w zakresie zadania [KOSZTY KWALIFIKOWALNE]; 
ZAŁĄCZNIK NR 1.2
-
Zestawienie rzeczowo-finansowe robót finansowanych ze środków jednostki samorządu terytorialnego w zakresie zadania [KOSZTY NIEKWALIFIKOWALNE];
ZAŁĄCZNIK NR 1.3
-
Zestawienie rzeczowo-finansowe robót finansowanych ze środków jednostki samorządu terytorialnego – ZAKRES DODATKOWY [KOSZTY NIEKWALIFIKOWALNE];

ZAŁĄCZNIK NR 2
-
Oświadczenie o wyodrębnionej ewidencji księgowej środków otrzymanych z dotacji oraz wydatków dokonanych z tych środków (z uwzględnieniem klasyfikacji budżetowej, wg której ujęta zostanie dotacja celowa z budżetu państwa);
ZAŁĄCZNIK NR 3
-
Oświadczenie o ubezpieczeniu obiektu od zdarzeń noszących znamiona klęski żywiołowej;
ZAŁĄCZNIK NR 4
-
Oświadczenie potwierdzające zabezpieczenie środków finansowych, które jednostka samorządu terytorialnego przeznacza jako udział własny w kosztach kwalifikowalnych do zadania będącego przedmiotem wniosku o dotacje na dofinansowanie zadania wraz z podaniem źródeł sfinansowania udziału własnego (np. środki własne jednostki, kredyt, pożyczka,…);
ZAŁĄCZNIK NR 5
-
Oświadczenie, że zadanie będące przedmiotem wniosku o dotację na dofinansowanie zadania jest zadaniem własnym jednostki samorządu terytorialnego;

ZAŁĄCZNIK NR 5a
-
Oświadczenie o posiadanym tytule prawa własności lub w przypadkach nieuregulowanych stanów prawnych nieruchomości, w tym dróg, Oświadczenie o posiadanym tytule prawnym do nieruchomości wraz z jego wskazaniem;
ZAŁĄCZNIK NR 6
-
Oświadczenie jednostki samorządu terytorialnego, że straty wywołane klęską żywiołową są nie mniejsze niż 5% wykonanych dochodów własnych jednostki za rok bezpośrednio poprzedzający rok wystąpienia klęski żywiołowej wraz z wypisem z protokołu Komisji Wojewódzkiej;
ZAŁĄCZNIK NR 7
-
kopia ogłoszenia o zamówieniu publicznym/ogłoszenia o konkursie lub oświadczenie o nie stosowaniu ustawy Prawo zamówień publicznych;
ZAŁĄCZNIK NR 7a
-
kopia ogłoszenia o udzieleniu zamówienia publicznego/dokumentu o rozstrzygnięciu konkursu, a w przypadku niezastosowania ustawy Prawo zamówień publicznych – kopia dokumentów potwierdzających dokonanie wyboru wykonawcy, np. wytworzonych na podstawie wewnętrznego regulaminu jednostki;
ZAŁĄCZNIK NR 8
-
kopia kosztorysu inwestorskiego;
ZAŁĄCZNIK NR 8a
-
kopia kosztorysu ofertowego sporządzonego przez podmiot, któremu udzielono zamówienia publicznego, ewentualnie kopia innego dokumentu określającego szczegółowy opis zadania, zgodny z art. 150 pkt 1 ustawy o finansach publicznych;
ZAŁĄCZNIK NR 9
-
kopia umowy z wykonawcą dofinansowywanego zadania; 

ZAŁĄCZNIK NR 10
-
kopia zgłoszenia robót budowlanych wraz z załącznikami lub kopia pozwolenia na budowę lub kopia decyzji zezwalającej na realizację inwestycji, kopia pozwolenia wodnoprawnego, kopia umowy dzierżawy zawarta pomiędzy jednostką samorządu terytorialnego a administratorem cieku dotycząca obiektu (zadania) objętego wnioskiem o dotację lub Oświadczenie jednostki samorządu terytorialnego o charakterze robót budowlanych zadania objętego wnioskiem o dotację wraz z podstawą prawną jego realizacji podpisane przez osobę działającą w imieniu jednostki oraz osobę posiadającą stosowne uprawnienia budowlane w przypadku realizacji zadania, dla którego nie jest wymagana decyzja o pozwoleniu na budowę oraz nie jest wymagane zgłoszenie robót budowlanych organowi administracji architektoniczno-budowlanej;
ZAŁĄCZNIK NR 10a
-
Zaświadczenie organu administracji architektoniczno-budowlanej o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu do dokonanego zgłoszenia robót budowlanych;
ZAŁĄCZNIK NR 11
-
kopie uchwał o wyborze starosty, wicestarosty lub marszałków, wicemarszałków oraz pozostałych członków zarządu lub kopię zaświadczenia z gminnej/miejskiej komisji wyborczej stwierdzającego fakt wyborów wójta/burmistrza/prezydenta miasta w wyborach bezpośrednich oraz wyciąg z protokołu sporządzonego podczas sesji rady jednostki samorządu terytorialnego, podczas której nastąpiło złożenie ślubowania przez wójta/burmistrza/prezydenta miasta lub inny dokument pozwalający stwierdzić, że ślubowanie zostało złożone. Ewentualnie kopia dokumentu upoważniającego inną osobę do składania oświadczeń woli w imieniu jednostki samorządu terytorialnego;
ZAŁĄCZNIK NR 12
-
kopia uchwały o powołaniu skarbnika jednostki samorządu terytorialnego/głównego księgowego budżetu, ewentualnie kopia dokumentu upoważniającego inną osobę do kontrasygnaty zobowiązań majątkowych.

WAŻNE:

1) wniosek o dotację z załącznikami powinien być złożony osobno dla każdego zadania;
2) w zestawieniach rzeczowo-finansowych robót w każdej pozycji ,,zestawienia robót” należy podać odpowiadającą pozycję z kosztorysu ofertowego lub innego dokumentu określającego szczegółowy opis zadania;
3) z treści zgłoszenia robót budowlanych winien wynikać jednoznacznie zakres robót (rzeczowy) oraz lokalizacja (kilometraż - w przypadku dróg i drogowych obiektów inżynierskich) planowanego przedsięwzięcia objętego zgłoszeniem oraz winna być dokładnie wskazana podstawa prawna realizacji zadania;
4) w przypadku decyzji o pozwoleniu na budowę lub decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, załączony dokument powinien zawierać informację pozwalającą na stwierdzenie jej ostateczności (tzw. klauzula ostateczności) lub posiadać rygor natychmiastowej wykonalności;
5) w przypadku realizacji zadania na zgłoszenie robót budowlanych należy przedłożyć kopię zgłoszenia robót budowlanych (wraz datą wpływu) oraz zaświadczenie organu administracji architektoniczno-budowlanej o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu z dokładnie wskazaną podstawą prawną realizacji zadania lub dopuszcza się kopię zgłoszenia robót budowlanych (wraz datą wpływu) z adnotacją (pieczęcią) organu administracji architektoniczno-budowlanej ,,przyjęto bez sprzeciwu w zakresie objętym niniejszym zgłoszeniem” z umieszczoną przy pieczęci datą oraz podpisem osoby działającej w imieniu organu i wówczas przedłożenie zaświadczenia nie jest wymagane; 

6) dokumenty należy ułożyć w kolejności zgodnej z numeracją załączników;
7) kopie dokumentów winny być potwierdzone ,,za zgodność z oryginałem” na każdej zapisanej stronie;
8) podpisy składane pod wnioskiem o dotację oraz na załącznikach do wniosku nie mogą znajdować się na osobnej kartce.
